



中共中央办公厅印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》

新华社北京6月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》(以下简称《规划纲要》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕新时代新征程党的使命任务,对2024—2028年全国党政领导班子建设作出系统规划,是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出,要建设忠实践行

习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,铸牢政治忠诚,提高政治能力,严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化党的创新理论武装,坚持学思用贯通、知信行统一。要选优配强领导班子,重点选好正职,优化年龄结构,改善专业结构,完善来

源、经历结构,健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制,合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代化建设能力,加强履职能力培训,强化实践锻炼,加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当作为,树立和践行正确政绩观,完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪,大力弘扬求真务实作风,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

《规划纲要》强调,各级党委(党组)是本地区本部门落实纲要的责任主体,要推动各项任务落到实处。

我在金砂“讲”红色故事

□本报记者 林清智 严顺龙 通讯员 熊川 文/图



游客在龙岩市永定区红色教育基地参观。

观澜·福见

忙完饭店的最后一桌菜后,和家人共用晚餐,是永定金砂人张洪煌一天中幸福感最强的时刻。三代人围桌而坐,桌边的墙上贴满了孙子孙女的奖状,孙儿绕膝,张洪煌笑容满面。

室外,红军街灯火通明,以红军街为主干道的金砂红色小镇干净整洁,红旗、红灯笼、红五角星、红色标语等红色元素随处可见。

如果一个地方有底色的话,那么,金砂的底色一定是红色。

村上建“小镇”

龙岩市永定区金砂镇,是张洪煌生活了数十年的地方。在他眼里,2019年是家乡发展的转折之年:这一年,金砂红色小镇项目启动。

对于“90后”公务员胡立峰而言,2019年也有特殊的意义——当年年底,他以龙岩市委引进生的身份来到金砂镇,担任党委副书记。

初到金砂,这里的红色资源给胡立峰留下深刻印象:革命旧址多达21处,是福建首任省委书记、革命先辈张鼎丞的家乡,镇里的金谷寺是“永定暴动”遗址,福建省第一支红军部队成立和溪南区苏维埃政府旧址,被誉为“土地革命摇篮”。

胡立峰到金砂时,恰逢红色小镇项目动工不久。此后的4年多时间里,他经历并见证了金砂的蜕变。

蜕变,往往意味着要经历一个痛苦的过程,也难免有“成长的烦恼”。

红色小镇主要建设内容为红军街改造提升、红色教育基地、十大少年英雄长廊、张锦辉纪念馆及游客服务中心。项目涉及一两百户人家,想要顺利

推进困难不少。

“就拿红军街两边房屋平改坡工作来说,许多村民此前搭有钢篷,装了防盗网,都要拆掉而且没补偿;沿街的房子大小、高矮不一,屋顶的造型也不一样,想要在改造后保持风格一致,需要协调邻里关系;村民原本在楼顶可以晒稻谷、被子,平改坡后就没有办法晾晒了。另外,新建红色教育场馆,需要征山征地征房子,一开始老百姓不支持,这可咋办?”

经过诸多此类的换位思考、谈心交心后,村民渐渐配合支持,最终,难题一个个破解,红色小镇基本建成。

“面貌改善是最直观的感受,红色资源的开发利用水平也上了一个台阶。”对比刚到金砂时看到的村镇景象,胡立峰不无感慨,通过红色小镇项目,金砂镇的红色教育景点被串珠成链,增强了内在联系和系统性,为发展红色旅游奠定了基础。

镇,如果不抓住这个机会,这个项目就是空中楼阁,以后很难再把家乡建设好,子女也不会返乡创业。”张传甲等入既晓之以理动之以情,又积极为村民解决实际困难——比如针对平改坡后的晾晒问题,专门在红色小镇中指定场所供村民使用。

返乡与留守

置身金砂红色小镇,漫步红军街,随处可见的红色元素,嘹亮的红色歌曲,让人仿佛穿越到风雨如磐的革命年代。

红军街边一段宽1米多、高不到3米的破败土墙,正是张鼎丞故居。

讲解员张燕妮娓娓道来:“张鼎丞是金砂镇西田村人,1928年6月底7月初,他策划和领导了永定农民武装暴动。暴动后,他的房子被国民党军队烧毁,只剩下大家眼前这段残墙,历经沧桑,仍巍然屹立。”讲解中,张燕妮多次引用张鼎丞生前的一句话:“共产党干革命的初心,就是让老百姓过上好日子。”(下转第五版)

前5个月福建民营企业外贸实现两位数增长

占全省外贸比重突破六成

本报福州讯(记者 郑璜 通讯员 廖华丹)据福州海关统计,今年前5个月,福建省民营企业进出口总值4985.8亿元,同比增长11.1%,占同期福建省整体进出口的60.7%,比重较去年同期提高3.8个百分点。其中,出口3638.7亿元,同比增长12.6%;进口1347.1亿元,同比增长7.4%,民营企业作为福建省外贸主力军的作用进一步彰显。

近年来,福建不断创新和发展“晋江经验”,深入实施新时代民营经济强省战略,在促进民营经济高质量发展方面出硬招实招。乘政策的东风,福建民营企业也抢抓机遇加速出海,参与外贸的主体队伍持续

壮大。前5个月,福建省有进出口实绩的民营企业达2.34万家,较去年同期增加1801家。目前全省每10家有进出口实绩的外贸企业中,差不多有9家是民营企业。

同时,福建民营企业不断向新提质,擦亮外贸发展底色。前5个月,福建省民营企业出口中的自主品牌占比达23.9%,高于全省平均水平,全省78.1%的自主品牌产品出口由民营企业完成。在新兴制造领域,民营企业也有着不俗表现。前5个月,民营企业出口“新三样”产品428亿元,占同期全省同类产品出口的92.6%;高端装备8.7亿元,同比增长78.5%。

今日导读

屏山观察

瞄准产业前沿,这场专题协商“新”潮澎湃

第三版

看见你,福建力量

本报推出融媒体系列报道《看见你——凝聚起奋进新时代的福建力量》



山海福建,活力四射。各行各业中,无数平凡的“你”正披荆斩棘,用汗水和智慧凝聚成奋进向前的福建力量,为新福建建设作出不平凡的贡献!让我们一起走近返乡创业的大学生、助人为乐的基层干部、匠心不辍的“守”艺人、敢闯敢拼的企业家、筑梦田野的台胞等,看见那份执着与努力,汲取锐意进取的精气神,凝聚起福建力量奋进新时代。

看见你 | 教《黄帝内经》的高老师,是台湾来的

福建中医药大学教师高嘉骏是首位入编大陆事业单位的台湾同胞。今年是高嘉骏任教的第15个年头,除了上课,他还创办了自己的工作室,坐诊治病、教书育人两不误。作为优秀台湾毕业生代表,高嘉骏见证了台湾学子在大陆受教育、成长的过程。他说,从求学到就业,大陆见证了自己成长中最重要的阶段,心安的是“我不是外人”。

(详细内容见第二版——“治病教书两不误,我在大陆挺好的”)



扫二维码看视频

我省将防暴雨应急响应提升为Ⅲ级

本报福州讯(记者 何祖谦)13日8时,省气象台将暴雨预警提升为Ⅱ级。根据《福建省防汛抗旱防台风应急预案》,省防指决定于13日8时将防暴雨应急响应提升为Ⅲ级。国家防总于13日9时针对广西、福建启动防Ⅳ级应急响应,派出两个工作组分赴两省份协助指导工作。

13日下午,省防指召集应急、气象、水利、自然资源、住建、交通、消防救援、森林消防等部门会商,分析研判近期强降雨发展趋势和影响。12日,我省北部地区出现暴雨,局部大暴雨;其余地区局部出现暴雨。统计12日6时至13日6时累计雨量,全省共有31个县(市、区)21个乡镇超过50毫米,其中7个县(市、区)21个乡镇超过100毫米,以邵武桂林乡154毫米为最大,最大小时雨量为厦门集美区灌口镇87.2毫米。

会商强调,本轮强降雨过程持续时间长、累积雨量大、暴雨落区集中、

致灾风险高,特别是南平、三明、宁德、福州等地仍有持续性强降雨,有关地区和部门务必高度重视,强化防御措施,确保人民群众财产安全。要强化指挥调度,特别是气象部门短临预报,山洪灾害、地质灾害橙色及以上级别预警涉及的地区,要落实防范措施,要统筹安排应急资源,把队伍、物资等前置最薄弱的地方,要科学调度水库,合理预泄腾库,拦洪削峰。

同时,要强化转移避险,要抓好扩面转移,进一步研判摸排辖区风险点,做到应转尽转、应转早转。要强化应急处置,及时组织精干力量抢险抢通因灾受损基础设施;要动态掌握辖区灾情、险情,第一时间上报。要强化巡查排查,利用降雨间歇,加密巡查排查,重点排查地质灾害隐患点、高风险区、山洪沟口、高陡边坡、在建工程工地、小山塘、小水库、超警河段防洪堤等重点部位。

安全度汛大于天

□包霁

以雨为令,闻汛而行。

时下我国南方已进入主汛期,近日我省各地普降暴雨,局部地区出现了大暴雨。面对极端天气,加强防范强降雨可能引发的山洪、中小流域洪水

和城乡积涝、塌方、滑坡泥石流等次生灾害刻不容缓。

强降雨乃至暴雨灾害是一种较为普遍的现象,容易让人心存侥幸,觉得“狼”未必会来。要知道,强降雨强度大、危险性高、危害性大,极易造成人员伤亡与财产损失。面对复杂多变的汛期天气,我们要强化风险意识,把防汛准备落到实处。

未雨绸缪,防汛之道。要立足于防,加强气象、地质灾害等监测预警,加强汛情研判,尽早防范,尽力化解,将问题解决在萌芽之初、成灾之前。同时,使用

数字技术等科技手段,运用大数据实时监测雨情、水情、汛情、险情,为防灾减灾决策提供可靠依据,以防范措施的确定性应对汛情的不确定性。

安全度汛大于天。雨声就是哨声,汛情就是号令。我们要把防汛责任落实到每一个单位、每一个部位、每一个环节,做到各司其职、各负其责、协同作战、相互配合,形成合力。对于身处山洪地质灾害隐患点、洪涝易发地段的群众,防汛干部应提前规划转移路线,预备好避险场所、生活必需品等,群众也应学习科学防灾自救知识,增加危险时刻避险自救的能力。

“善除患者,理于未生。”把各项工作准备得更充分一些,时刻保持迎战状态,闻令而动,战则必胜,我们才能护江河安澜,保百姓平安。

十三届省政协常委会第八次会议闭幕

本报福州讯(记者 郑雨萱)12日下午,十三届省政协常委会第八次会议在榕闭幕。省政协主席滕佳材主持会议并讲话。

滕佳材指出,本次会议围绕“加快推进新型工业化,做大做强重点产业集群”开展协商议政。为了完成好这一省委研究确定的重点协商议题,在深入调研、广聚共识的基础上,通过深化和充实协商环节,增设分组讨论形式,邀请省直部门与委员面对面协商、点对点议政,以协商为载体进一步拓展对问题研究的深度广度,在事关福建高质量发展的重要议题上集聚政协力量,实现了献良策和聚共识的双向发力。

滕佳材强调,协商形成和增进了共识,重在把共识切实转化为推动现实发展的合力。要持续加大对集群优势企业“抱团出海”的政策支持力度,打造具有核心竞争力的世界一流产业集群;多措并举开展领航企业国家区域试点建设,推动全产业链共生发展,强化国企民企对接合作,培育扶持产业生态主导型龙头企业;进一步为优质中小企业“卡位入链”提供高效贴心服务,梯度培育优质中小企业。要紧紧抓住科技创新这一核心要素,增强内生动力,前瞻布局未来产业,分领域培育数字化标杆企业、壮大产业数据要素市场,着力打造高能级科技创新平台,引导更多优质科研成果、创新资源集聚落地。要紧紧抓住营商环境这一重点,围绕产业链构筑服务链,推动营商环境增值化改革,发挥政府引导基金“撬动”作用,打造产业集群的“强磁场”,点燃高质量发展的“新引擎”。

滕佳材要求,省政协常委要进一步提高政治站位,主动担当作为,按照周祖翼书记在协商会上的讲话要求,以更强烈的责任感和使命感,带头加强学习,强化思想政治引领;带头加强调研,发挥参政议政作用;带头加强宣传,营造推动发展浓厚氛围,为助力我省做大做强重点产业集群、加快推进新型工业化贡献智慧力量。要继续发挥表率作用,以身作则引领各界别委员高质量做好“委员作业”,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

会议审议通过了“关于加快推进新型工业化,做大做强重点产业集群”的建议案和有关人事事项。